
Ata da sessão ordinária da Câmara Municipal de Urandi-Bahia, realizada no dia de 05 

de agosto de 2025. 

Aos cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas 

na Câmara municipal de Urandi-Bahia, realizou-se a sessão ordinária com a presença 

dos seguintes vereadores: Antônio Carlos Magalhães Freire, Áureo Pereira Rodrigues 

Filho, Edson David Junior, Geraldo Roberto Rodrigues Carvalho Filho, Gilberto Santos 

Pinto, Manoel Messias de Carvalho, Mateus Silveira Oliveira, José Dias da Silva, Selma 

Ribeiro Botelho, Wesley Oliveira Souza Gonçalves, presente também a essa sessão, o 

assessor jurídico doutor Fábio Alves Matias. Havendo número legal o senhor presidente 

Antônio Carlos Magalhães Freire, após invocar a proteção divina para todos declarou 

aberta a sessão nos termos do regimento interno e da lei orgânica deste município. Ato 

continuo o presidente dar início cumprimentando a todos os presentes, todos que 

acompanham pelas redes sociais, logo após passa a palavra para os vereadores 

estenderem seus cumprimentos a toda população. Em seguida o presidente solicita a 

secretária para fazer a leitura da ata do dia 17 de junho de 2025, a mesma é colocada 

em votação e aprovada por unanimidade. Logo após o presidente apresenta a todos os 

vereadores a galeria presidencial com o nome em homenagem ao ex vereador Gilmar 

Santos Pinto (in memorian). Em seguida o presidente passa a palavra para o vereador 

Wesley Oliveira Souza Gonçalves que agradece ao gestor por ter revitalizado as 

estradas de Flores e Estreito, e relata que esteve em reunião na associação do Estreito, 

juntamente com o assessor parlamentar do deputado Manoel Rocha, onde conseguiu 

uma grade aradoura para aquela associação e que já se encontra disponível para ser 

retirada no denox, e agradece também ao deputado Manoel Rocha pela entrega da pá 

carregadeira para atender as demandas do município. E conclui solicitando do gestor e 

da secretaria de agricultura, com relação ao abastecimento de água no distrito de 

Cantinho, relatando que tem recebido reclamações dos moradores com a falta de água, 

relata ainda que os moradores disseram que a bomba que é usada para esse 

abastecimento está quebrada a mais de 8 dias, e solicita da secretaria de agricultura e 

do gestor uma atenção maior naquela localidade, ajudando a diminuir o sofrimento 

daquela população. Logo após o presidente passa a palavra para o vereador Gilberto 

Santos Pinto, que agradece ao gestor municipal pela dedicação aos trabalhos que está 

sendo realizado nas estradas de todo município, em especial as estradas do Povoado 

de Salinas e Sítio das Aboboras. Agradece também ao presidente pela nomeação da 

galeria presidencial em homenagem ao seu irmão, o saudoso Gilmar Santos Pinto (in 

memorian). Em seguida o presidente passa a palavra para o vereador Áureo Pereira 

Rodrigues Filho que parabeniza ao presidente pela homenagem prestada ao ex 

vereador Gilmar Santos Pinto (in memorian), com o nome da galeria presidencial. 



Solicita do gestor uma atenção a um pedido de providencias de sua autoria que foi 

votado nesta casa, com relação as águas pluviais do bairro DC-5, pois no período 

chuvoso se torna um grande transtorno aos moradores, e solicita que seja resolvido 

esse problema antes de iniciar o período das chuvas. E conclui solicitando do presidente 

juntamente com os demais vereadores para que possa reunir com o prefeito e ver uma 

possibilidade em fazer um cronograma para a execução dos pedidos que são 

protocolados e votados nesta casa, pois tem muitos pedidos sendo votados e que não 

estão sendo executados. E conclui relatando que esteve em Salvador juntamente com 

o vereador Nilson Fialho, onde esteve no gabinete da deputada Roberta Roma onde foi 

confirmado o início da escolinha de futebol, e terá capacidade para 240 alunos 

matriculados e detalha vários outros benefícios que trará para o município através de 

emenda parlamentar tanto da deputada Roberta Roma quanto a deputada Ivana Bastos 

e conclui relatando sobre a presença do motorista capoeirista onde realizou várias 

apresentações em nosso município. Na sequencia o presidente passa a palavra para o 

vereador Manoel Messias de Carvalho, que questiona também com relação a falta de 

água no Povoado de Cantinho, Núcleo I, Lagoa Grande e Flores, pois tem toda a 

estrutura montada e funcionários pagos e não tratada a água e o problema não é 

resolvido, a bomba está queimada e conclui solicitando do gestor que resolva o 

problema  e sirva água tratada para os moradores, ajudando assim a diminuir o 

sofrimento de toda a população daquela região. Logo após o presidente passa a palavra 

para o vereador Mateus Silveira Oliveira que também parabeniza o presidente em 

homenagear o ex vereador Gilmar Santos Pinto (in memoriam), com a nomeação da 

galeria presidencial e detalha um pouco de sua amizade e trabalho ao lado do ex 

vereador. Fala um pouco da alegria em participar da 5ª feira de agricultura familiar 

economia solidária e cultural no município de Urandi e conclui parabenizando as 

mulheres e em especial a coordenadoria de políticas públicas com a realização da 1ª 

conferencia das mulheres no município de Urandi. A palavra é concedida a vereadora 

Selma Ribeiro Botelho que parabeniza ao presidente pela galeria presidencial com o 

nome do ex vereador Gilmar Santos Pinto (in memoriam) e por ter atendido sua 

solicitação em colocar a foto da senhora Nair Tolentino junto a galeria, onde havia 

faltado na época da elaboração da mesma. E conclui relatando da alegria em participar 

da conferencia das mulheres, onde foi discutido vários pontos que buscam colaborar e 

favorecer todas as mulheres de modo geral. Em seguida o presidente passa a palavra 

para o vereador Geraldo Roberto Rodrigues Carvalho Filho que responde com relação 

a água no Povoado de Cantinho, argumentando que realmente a bomba quebrou, mas 

que não tem essa quantidade de dias que informaram ao vereador Wesley, mas que a 

peça que quebrou já chegou e já está sendo providenciado o conserto da bomba e 



enquanto isso está tendo o suporte com os carros pipas, mas que o problema esta sendo 

resolvido e se coloca a inteira disposição em defesa de toda população. O vereador 

Wesley Oliveira faz uso da palavra respondendo que está fazendo essa reivindicação 

com relação a água de acordo o que os moradores do Povoado têm solicitado, pois 

recebeu várias mensagens onde as pessoas estão sem o abastecimento de água e que 

a intenção em solicitar não é em causar discórdia ou dizer quem está certo ou errado, 

mas que todos foram eleitos para ajudar e atender as necessidades do povo 

independente da região, principalmente quando se trata de água. O vereador Geraldo 

Roberto responde que em momento algum relatou que achou ruim da cobrança e nem 

em causar discórdia, que sua intenção foi esclarecer o que realmente está acontecendo 

e que não está sendo da maneira que o vereador relatou. O presidente faz uso da 

palavra relatando um pouco de uma viagem que fez a cidade de Riolândia/ SP, onde 

morou por muitos anos e fala  também sobre sua participação  na feira de agricultura, 

onde tem sido um evento de grande importância principalmente para o trabalhador rural 

E não havendo mais nada a ser tratado o presidente agradece a todos pela participação 

e declara encerrada a sessão. Pra constar eu Verônica Martins Santos Santana, lavrei 

a presente ata que após lida e aprovada será assinada pelo presidente e demais 

vereadores, sala das sessões em 05 de agosto de 2025.  


